

四川省安全生产委员会办公室

川安办函〔2022〕121号

四川省安全生产委员会办公室 关于做好2022年国庆中秋日期间 安全防范工作的通知

各市（州）安委会，省安委会有关成员单位：

2022年国庆、中秋节日将至，受疫情防控、气候变化以及因高温停电恢复供电后企业复工复产等因素的影响，各类风险交织叠加更为突出，同时党的二十大即将召开，保持社会大局安全稳定至关重要，做好节日期间安全防范的责任更重、意义更大。各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，严格落实党中央国务院和省委省政府关于安全生产的决策部署，紧密结合节日特点，认真落实各方责任，深入排查防控各类安全隐患，坚决遏制重特大事故，为群众平安过节、安全出行创造良好环境。现就有关事项通知如下。

一、切实提高保安全护稳定思想认识。各地各有关部门要充分认识到今年假期安全风险较以往的特殊性，进一步提高政治站位，提前做好风险分析研判，切实增强做好安全防范工作的责任感和紧迫感。要强化风险意识和忧患意识，针对节日期间安全生产特点规律，认真分析研判本地区、本行业领域面临的安全风险，

对国庆、中秋节日期间安全防范工作及时进行研究部署。各级领导干部要带头履职尽责，自觉增强主观能动性和攻坚克难的信心，力戒形式主义、官僚主义，督促加大隐患排查和整治力度，对重大风险隐患紧盯不放、一抓到底，切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

二、督促抓好各项安全防范措施落地。各地各有关部门要针对今年假期特点，对因疫情防控实行封闭式管理的企业、学校等单位中集体宿舍、食堂、实验室等重点部位要加大安全检查力度，深入排查电力、消防、燃气等风险隐患及校园安全。要针对出游集中时段、地点，加强旅游包车、网络包车、客船游船等载客量大的交通工具的安全监管，强化灾害天气和重点路段交通引导管控，加大路面检查执法力度，严厉打击“三超一疲劳”、非法营运、冒险航行等违法行为，扎实抓好民航、铁路、轨道交通等运营交通安全。要对文化旅游景区各类设施设备进行全面安全检查，严格落实充气游乐设备、漂流、悬空栈道、热气球、蹦极、索道、滑翔等旅游项目安全措施。要深入排查村镇饭店、农家乐、民宿客栈等场所的安全隐患，加强大型商业综合体、文博单位、餐饮娱乐等重点场所安全检查，严格商业促销、庆典集会等大型活动审批，严把安全关，严防拥挤、踩踏等事件发生。

三、强化行业领域安全隐患排查整治。各地各有关部门要在国庆、中秋节日前组织开展安全生产检查，及时消除事故隐患。持续深入推进安全生产大检查，对前期全省开展检查以及国务院安委会来川开展安全生产和消防工作考核巡查发现的问题，要进

行全面梳理、建立台账，限期督促落实整改。要有序推动危险化学品安全风险集中治理以及城镇燃气、自建房等各类安全专项整治，加强企业复工复产安全管理，对节日期间企业检维修、动火、吊装等高危特殊作业要进行严格审批管理，细化实化工作措施，坚决防止群死群伤事故发生。要加强对房建、市政工程、高铁、高速公路、隧道等重点工程建设的安全监管，严把深基坑、高支模、吊装、高空作业等高危环节的安全关，坚决遏制建筑施工事故多发的势头。要严格执行煤矿领导带班下井制度，严防山洪、泥石流、老空水引发淹井、透水和冒顶片帮，对不放心的矿井要安排专人盯紧严守。汛期过后有限空间清淤和检维修作业增多，要严格按照省安委会关于加强有限空间作业安全管理工作的通知要求，严禁盲目进入有限空间，严防中毒窒息事故发生。烟花爆竹、水电站、民爆、特种设备、油气管道等其他行业领域也要结合实际，深化开展安全隐患排查治理，及时消除事故隐患。

四、做好安全风险提示和应急准备。各地各有关部门要加强监测预警，做好会商研判，及时发布预警信息和安全提示，普及安全知识和避险逃生技能，引导广大群众合理安排出行方式，有效保障自身安全。节假日期间，各地各部门和各企业要加强值班值守，严格执行领导带班、重要岗位 24 小时值班制度，值班人员要密切关注预警性、苗头性信息，做到早发现、早报告、早处理。同时要组织开展国庆、中秋节日期间的安全生产暗访督查，及时纠正处理违法违规行为，有效防范事故发生。要充分做好应急准备，各级救援队伍要时刻保持枕戈待旦状态，确保一旦发生

突发事件，能够科学高效应对处置，最大限度、最高效率控制事态发展和减少人员伤亡，全力维护人民群众生命财产安全和大局稳定，让全省人民过上一个平安、欢乐、祥和的国庆、中秋佳节，为党的二十大胜利召开营造良好的安全生产环境。



信息公开选项：依申请公开

四川省安全生产委员会办公室

2022年9月2日印发

承办处室：安全协调处

经办人：刘浩

电话：86631107